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Jméno a př́ıjmeńı:

Př́ıklad 1 2 3 Celkem bod̊u

Bod̊u 8 8 8 24

Źıskáno

1.[8] Bud’ f : (a, b)→ R daná prostá funkce, zobrazuj́ıćı (a, b) na (A,B) ⊂ R.

• Uved’te definici pojmu f je prostá na (a, b).

• Uved’te definici funkce f−1, inverzńı funkce k funkci f .

• Proč je k definici f−1 nutné předpokládat, že f je prostá na (a, b).

• Zformulujte větu o spojitosti a derivováńı inverzńı funkce, včetně vzorečku pro derivaci f−1.

• Uvažujte funkci ”sekans”definovanou předpisem

sec(x) :=
1

cosx
pro x ∈

(
0,
π

2

)
.

Vysvětlete, proč existuje k funkci sekans funkce inverzńı (označme ji arcsec) a vypočtěte dle vámi
uvedené věty jej́ı derivaci. K zjednodušeńı by měl stačit vztah sin2 x+ cos2 x = 1.
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2.[8] • Zadefinujte pojem primitivńı funkce F k dané funkci f : (a, b)→ R.

• Vysvětlete, proč je primitivńı funkce F spojitá v každém bodě x0 ∈ (a, b). Pokud využijete k
vysvětleńı nějaké tvrzeńı, tak tvrzeńı dokažte.

• Zformulujte větu o (ne)jednoznačnosti primitivńı funkce.

• Větu o (ne)jednoznačnosti primitivńı funkce dokažte.
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3.[8] • Pro danou posloupnost {an}∞n=1 zadefinujte pojem posloupnosti vybranné z posloupnosti {an}.
• Zformulujte Weirstrassovou větu pro omezenou posloupnost.

• Zformulujte přesně tvrzeńı o globálńıch extrémech pro spojité funkce.

• Tvrzeńı dokažte.


